



2023 株洲精彩难忘(二)

6 千年瓷都 五彩醴陵

9月28日至10月3日,2023湖南(醴陵)国际陶瓷产业博览会在醴陵举行。本届博览会以“千年瓷都 五彩醴陵”为主题,展区面积3万平方米,吸引了来自全球24个国家和国内12个省(市、自治区)的380余家企业参展。

醴陵是我国著名的三大“瓷都”之一,首创的釉下五彩瓷被誉为“东方陶瓷艺术的高峰”。目前,醴陵陶瓷产业年产值超700亿元,正加快向千亿产业集群迈进。

开幕式当晚,6万多发礼花在陶子湖畔激情绽放,全网在线观看人数500万+。此后,捡瓷器、逛瓷博、中大奖,凭借短视频、社交媒体等平台流量加持,醴陵在网上火热“出圈”。其中,捡瓷器活动经新华社日语报道推荐,火到了海外。

借助此次的展会平台,醴陵共有39个项目签约,合同金额超过128亿元。数据显示,截至10月2日,醴陵接待游客100.91万人次,实现旅游综合收入10.17亿元。



9月28日晚,光博会焰火展演。
株洲晚报融媒体中心记者肖捷
通讯员无鸣 摄

7 “制造名城”走进北大

10月12日至14日,“制造名城 幸福株洲”走进北大系列活动举行。

10月12日,“制造名城进北大”招才引智专场推介会举行,市委书记曹慧泉以学长身份与北大学子畅聊职业发展。“株洲既有大国重器、实现抱负的广阔舞台,更有美食、音乐节、厂BA等烟火人间。”曹慧泉说,青年是城市发展的希望所在,当前株洲正大力培育制造名城、加快建设幸福株洲,比任何时候都更加渴求青年人才,也更能成就青年人才。欢迎广大青年人才走进株洲、选择株洲。

10月12日至14日,株洲美食进北大活动在北京大学校园食堂和昌平校区食堂举行,29道株洲特色菜“相约”北大学子,其中包括醴陵炒粉、攸县香干、炎陵口味鹅等。北大学子直呼:“株洲菜,真好恰”。

除了有株洲美食,上述活动还展示了一系列株洲“土特产”,有“复兴号”高原双源动力集中动车组、山河SA60L阿岩拉飞机、潜水机器人,还有炎帝爷爷手办、醴陵釉下五彩瓷等。

有评论认为,该活动将吸引更多高层次人才来湘来株干事创业,让株洲成为北京高校学生实践目的地。



株洲特色点心和小吃大受北大学生欢迎。
株洲晚报融媒体中心记者/温琳 摄

8 “厂BA”:全新城市文化IP

传承厂矿文化基因,打造全新城市文化IP。6月9日傍晚,市体育中心一声哨响,株洲“厂BA”正式拉开帷幕。此后,每逢周末均有赛事,持续近两个月。

株洲“厂BA”,创下了人流量最高日26万余,日均人流量约7.6万,人流量总计超400万的“热度”纪录。活动还吸引了中国篮协主席姚明、中国男篮功勋球员“战神”刘玉栋、央视体育评论员于嘉以及奥运冠军向艳梅、龙清泉等知名人士点赞“call”。

市委书记曹慧泉评价说,株洲“厂BA”篮球锦

标赛是提升城市品质、塑造城市品牌的一次有益探索。

在赛场外圈,各类文化活动,让群众在家门口收获更持久的快乐。数据显示,近300家摊位在株洲“厂BA”期间的线下消费1000万元以上。

央视财经频道指出,株洲“厂BA”提振了当地消费市场信心。无独有偶,日前,省政府办公厅印发《湖南省恢复和扩大消费的若干政策措施》,打造培育“株洲厂BA”被列入进政策“笼子”。



“厂BA”篮球锦标赛现场。受访单位供图

9 “湘江最美大桥”通车

历时1400多个日日夜夜,8月28日,被誉为“湘江最美大桥”的清水塘大桥正式通车。

作为株洲第八座跨湘江大桥,清水塘大桥全长2.85公里,其中桥梁段长度2175米,连接起北岸清水塘产业新城和南岸栗雨工业园区,成为清水塘产业新城、轨道交通新城、栗雨工业园以及武广新城片区协同发展中心、人、物要素流动重要纽带,将改善片区、市区的交通状况,有效提升片区产业发展的承载能力。

这也是株洲的第一座双层大桥。大桥上层为机动车道,双向六车道。大桥下层,为行人和非机动车通行的景观通道。

正是由于这个景观通道,使得市民与桥互动成为可能。此后,清水塘大桥迅速成为“网红”;普通市民常来这里观景、拍照、跑步,网红也时常聚焦在这里直播,摆摊炸串烧烤的商贩更是闻风而至……在很多株洲人心中,清水塘大桥是一座桥,但又不仅仅只是一座桥。



夜幕下的清水塘大桥。徐永聚 摄

10 “保交楼”工作成效明显

8月17日,市住建局透露,株洲“保交楼、稳民生”工作顺利推进,各复工房产项目已交付逾期房屋20666套。

2022年7月,国家部委出台“保交楼”专项借款政策,当时株洲全市房地产风险项目中“保交楼”56个,逾期未交房有3万余套。

株洲市建立“一个项目、一个工作专班、一个处置方案、一个监管账户”机制,压实企业主体责任,明确交付时间表、路线图,实现倒排工期、打表推进、闭环管理。

2022年以来,株洲筹措复工资金2.08亿元,争取国家保交楼专项借款34亿元,保障全市房地产风险项目全部复工。

因“保交楼”工作成效明显,2023年7月,我市在全国住建系统信访工作视频会上作典型发言。截至当前,56个专项借款项目全面完成交房项目41个,累计交付房屋25328套,交付率77.0%。其中,恒大“三保”任务套数完成6294套,交付率85.8%。

(本报记者整理)



华晨·格林水岸三期交房。受访企业供图

影讯 美达影城(1月1日)

一闪一闪亮星星
10:20 11:11 12:20 12:50 13:14 14:20 14:50 15:20
16:20 16:50 17:20 18:20 19:20 20:20
年会不能停 12:20 18:20 21:30 22:40
金手指 10:50 13:10 14:30 15:30 16:50 17:50
19:10 20:10 22:30
潜行 10:40 11:50 14:00 15:05 16:10

17:15 19:30 20:30 21:40
舒克贝塔-五角飞碟 10:35 13:20
非诚勿扰 11:05

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2023年12月31日)

福彩3D 第2023351期 **490**
7星彩 第23151期 **32857011**

排列3 第23351期 **571**
排列5 第23351期 **57180**

这个元旦假期,株洲花式迎新年



来方特旅游景区跨年的游客创下近年来新高。景区供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者温琳 通讯员张坚煜) 2023年12月30日和31日,在晴好天气及蓝天白云的加持下,中心广场、神农城、钟鼓岭步行街、醴陵陶瓷谷、方特旅游景区、街头艺术站等网红打卡点与景区纷纷迎来客流高峰,元旦节庆气氛也被渲染得淋漓尽致。

在2023年的最后两天,中心广场、钟鼓岭步行街等地,开启“人海模式”,现场十分热闹,人们以燃放烟花、放飞孔明灯等方式,庆祝新年的到来。而在大汉·悦中心,人头攒动,热闹非凡,人们纷纷加入“捡”衣服的热潮之中。

我市城区各个街头艺术站站点也活跃了起来。文艺巷站点举办文创集市,万丰湖站点则有大型跨年篝火烟花音乐会,榕哥咖啡站点举行小型乐器演奏会,王府星·mall站点则迎来跨年狂欢……这些不同

的活动让众多市民感受到新年的喜悦。

方特旅游景区则迎来客流高峰。“仅12月31日就有2万多人次走进方特景区参与跨年,创下近年来方特跨年人流高峰。”方特旅游景区相关负责人介绍。方特则通过举办“冰雪跨年夜”等主题活动、限定演出,为游客带来了一场盛大的岁末狂欢之旅。

在醴陵,“瓷城古韵·两江两岸”、中国陶瓷谷、陶子湖等地,迎来了不少游客前来跨年。在陶子湖,全国首部瓷文化烟花实景剧《国彩醴陵》,举办跨年首演,与大家一起迎接2024年;在“瓷城古韵·两江两岸”,举行醴陵首届酱板鸭美食节,咸香有嚼劲的酱板鸭和各种醴陵特色美食,让不少游客大饱口福;聂姐五环店、以醴相待、瑞禄园、香水农庄、春风醴等餐饮机构,不仅有醴陵美食,还能免费吃醴陵炒粉……

元旦跨年夜,《国彩醴陵》首演告捷

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者肖捷) 2023年12月31日晚七点半,全国首部瓷文化烟花实景剧《国彩醴陵》在醴陵陶子湖震撼上演。

千年瓷都的烟花曼舞,家国命运的诗意表达。《国彩醴陵》实景剧以醴陵釉下五彩瓷创烧故事为灵感,融合歌舞、戏剧、烟花,以及星子灯、傩戏祭祀等非遗艺术形式,通过特效烟花、水幕投影、声光电等手段辅助,讲述了一对醴陵青年工匠恋人“醴满哥”和“瓷妹子”的爱情故事,对醴瓷与烟花进行了具有浓厚醴陵独特文化气质的诗意解读,令在场观众全程目不暇接,赞叹连连。

当晚,上万名观众在朗朗明月、湖畔清风下,在烟花、水景间沉浸式体验了一把醴陵的风土人情与历史风貌,共度这一难忘的跨年之夜。一万余发绚丽的特效烟花更是将演出的氛围一步步推向了最高潮。

据出品方醴陵市涠江投资控股集团有限公司相关负责人透露,本次首演后,这部《国彩醴陵》瓷文化



《国彩醴陵》剧照。通讯员/李人煜 摄

烟花实景剧将长期在陶子湖驻演,力争将这一项目打造为醴陵文旅消费吸引力的新动能。

大学生来株跨年 元旦玩出新花样

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者温琳 通讯员曹雪琪) 元旦假期,“引大学生入株”旅游活动再次开启,来自湖南科技大学、湖南工业大学、湖南文理学院等地高校百余名学子们,来到株洲“跨年”,感受不一样的株洲。

学子们体验了“薙羊毛式”的醴陵捡瓷,观看了首次亮相的实景剧《国彩醴陵》,欣赏了视觉盛宴的烟花秀,免费品尝香辣可口的酱板鸭、醴陵炒粉,还有打卡醴陵陶瓷博物馆、李立三故居、涠江书院等旅游景点,充满浪漫元素、富有节日仪式感的行程安排,让高校

的学子们在快乐热闹的氛围中迎接新一年的到来。

他们中不少人是第一次来株洲。“没想到硬核株洲的外表之下,文化底蕴这么丰厚。”来自湖南科技大学的吴晓对记者说。

市文旅广体局相关负责人表示,为了增进高校学子对株洲的了解,市局联合部分旅行社向大学生推出了株洲“一日游”产品,逐渐摸索出了新的城市营销模式,未来也会推出更多株洲“一日游”“两日游”的旅游产品,吸引更多大学生走进株洲,来到株洲,感受株洲的工业底蕴和城市烟火气。

2023年“欢乐潇湘”株洲获1金3银

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者温琳 李卉 通讯员/谢昱婷) 日前,省文旅厅发布《关于2023年“欢乐潇湘”全省群众文艺汇演评选结果的公示》。我市在本次汇演活动中荣获1个最佳作品奖(金奖)、3个优秀作品奖(银奖)。

其中,原创舞蹈作品《亲爱的郎花棍》荣获舞蹈类最佳作品奖。该作品取材于茶陵、攸县一带的红色非遗项目郎花棍,上世纪二三十年代,当地老百姓跳起郎花棍,庆祝红军革命的胜利,如今革命老区以此民俗舞蹈作为红色文化传承至今。作品以倒叙、插叙的形式展现了一对红色革命恋人以郎花棍为革命爱情信物的故事,诠释了坚定革命信念。

舞蹈《五线谱上快乐的音符》、戏剧作品《攸“秀”香干》、戏剧作品《二十大·再起航》荣获优秀作品奖。舞蹈《五线谱上快乐的音符》用拟人的手法,生动形象地表现了电线上叽叽喳喳跳舞逗趣的麻雀,给予孩童们真善美的情感体验。戏剧作品《攸“秀”香干》讲述文旅广体局驻村干部赵主任作为帮扶干部悉心帮助企业的事迹。戏剧作品《二十大·再起航》以茶陵县近年来乡村振兴建设所取得的成果和发展变化结合党的二十大精神来歌颂党、歌颂美好生活。

由省委宣传部、省文旅厅主办的“欢乐潇湘”湖南省大型群众文艺汇演从2013年开始至今已成功举办十年,是我省组织的规格最高、规模最大、参与人数最多、时间跨度最长、影响最广的群众文化品牌活动。

株洲四基层文化阵地将成为潇湘“最美”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者温琳 通讯员/谢昱婷) 日前,省文旅厅公布了2023年“最美潇湘文化阵地”拟命名名单,包括20个乡镇(街道)级“最美潇湘文化阵地”、50个村(社区)级“最美潇湘文化阵地”。株洲四个基层文化阵地被评为“最美潇湘文化阵地”。

株洲4个被评为“最美潇湘文化阵地”的基层公共文化中心,分别为攸县宁家坪镇综合文化站、茶陵县涠江街道诸睦村综合文化服务中心、醴陵市孙家湾镇孙家湾村综合文化服务中心、天元区三门镇南江村综合文化服务中心。

攸县宁家坪镇综合文化站,内设10个功能室,配套千平方米文化大广场,文化站整合全镇资源招募近千名文化志愿者,常态化开展“四季村晚”“攸美幸福场”等活动,真正让人民群众成为群众文化活动的主体。

茶陵县涠江街道诸睦村综合文化服务中心文旅融合程度较高,利用独有的美丽乡村基础和旅游资源,开展以“炎帝农耕文化”“孝文化”为主题的文化旅游活动。醴陵市孙家湾镇孙家湾村综合文化服务中心文化站功能用房齐全,活动品牌丰富,利用文化阵地打造“首届农民文化节”“第二届农民文化节”、村歌“最恋是家园”,深受百姓好评。天元区三门镇南江村综合文化服务中心在村综合文化服务中心建设产品的基础上,搭建记忆馆、慈善堂、孝道长廊,并修缮南江桥,凝聚了村民的认同感和归属感。